

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
27 DE ENERO DE 1938

El enemigo atacó, por dos veces, apoyado por veinte tanques, nuestras posiciones al Sureste del pueblo de Celadas, siendo enérgicamente rechazado, con grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías. Los antitanques inutilizaron dos tanques enemigos.

En el sector de Singra, atacaron también los rojos con apoyo de carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo, causadas especialmente por el tiro oportuno y muy eficaz de nuestra Artillería, que destruyó otros dos carros, siendo por tanto, cuatro los inutilizados durante el día de hoy.

En el día de ayer nuestra Aviación derribó un caza de los llamados «cratas».

Salamanca 27 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Nosotros, somos nosotros

Siempre es justa y actual la frase del gran estadista expresión de un viril orgullo. Nosotros, somos nosotros. La diferencia que existe entre nosotros y la horda Pileto Azañista, es la misma que entre un caballero y un rufián, entre nuestros aviadores y los rojos.

Los desalmados aventureros, que capitanean indalecio y ese otro buscavidas que se llama Hidaigo de Cisneros por una ironía del destino, dignos esclavos de tan cobardes amos, buscan refugio contra el riesgo de nuestros antiaéreos en la mucha altura y dejan caer las bombas sobre las ciudades abiertas con imprecisión criminal, al azar sangriento de que caigan en orfanatrofios y hospitales como ha sucedido recientemente y antes en otras muchas ocasiones.

Vienen a bombardear ciudades alejadas del frente, enviados por los energúmenos que los dirigen y su falta de valor les obliga a remontarse.

Esta es la táctica de los facinerosos mientras nuestros caballeros del aire a más de volar únicamente sobre objetivos militares, se arriesgan a descender hasta pequeñas distancias de los puntos señalados y cumplen su fin con el menor riesgo posible para las poblaciones civiles, sin importarle que aumente el propio. Buena prueba de uno y otro proceder son los últimos bombardeos perpetrados alevemente por los rojos y los golpes que ellos mismos acusan haber recibido de nuestra aviación.

Ellos han producido víctimas no combatientes, en su casi totalidad mujeres, niños, ancianos y hospitalizados, sin causar el menor daño en cuarteles, ni industrias.

Nosotros, tomamos la noticia de sus mismos partes de guerra, hemos logrado destrozos y desperfectos en los centros de comunicaciones comprendidos entre Barcelona y los Pirineos. Y en Figueras y Puigcerdá poblaciones fronterizas donde acumulan hombres y material de guerra que les llegan desde Francia y en los puertos de Grao y Barcelona y en las industrias de guerra de Cataluña. Estos son los hechos ciertos indiscutibles, bien demostrados en los resultados mismos. Los aviadores cristianos y caballeros no se rebajan nunca a tomar represalias en las poblaciones civiles. Nosotros, somos nosotros.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

La producción de la provincia de Córdoba hasta el 25 de Enero corriente ha sido 1.501.600 kilos de chatarra. Ninguna otra nota publicada hasta el momento permite comparar con la producción de la provincia de Córdoba las de otras en España. El valor de esa producción es superior a las 800.000 pesetas que íntegramente han entrado en las Arcas del Estado Español.

Es la mayor satisfacción para esta Comisión Provincial de Requisa de Chatarra de Córdoba significar que la misma ha sido la primer provincia española en encuadrarse y montar el servicio de la recogida de chatarra, de tan alto interés para la Patria y nuestro glorioso Ejército y obediencia siempre la menor indicación de nuestro Generalísimo.

Mañana nuestro Patrón

Mañana es el día del actor de la «Introducción de la vida devota», del que dió vida a Filotea, Obispo de Gibraltor, todo suavidad y dulzura, del escritor de concepto más auténtico contra el jansenismo.

Y ese gran santo Francisco de Sales, es orador sagrado, en toda la extensión de ambas palabras, y escritor atrayente y es apóstol, en que los periodistas católicos veneran a su Patrón.

En un periódico que se llama y es católico, no puede pasar este día sin un recuerdo para él.

Se lo dedicamos y se lo dedicaremos siempre.

San Francisco de Sales fué un maestro del que tenemos que aprender mucho.

«Ni de Dios, ni de cuanto pertenece a su servicio—dice—debemos nunca hablar (o escribir) por vía de recuerdo, ni de chanza, sino siempre con sumisión y respeto».

«Todas las reglas—añade—tienen su excepción, menos esta: Nada contra Dios».

«Si obramos bien—escribe en otro lugar—qué importa que el mundo reñe, que culpe, que murmure? Dajad que digan, escuchado, sufrido, no os asustéis por nada y continuad con fidelidad y buen ánimo».

He ahí tres hermosas frases magistrales del Patrón.

Católico que nos lees y estás conforme con nuestro pensar y sentir, si eres sacerdote ten un momento en la misa mañana por nosotros; religioso a cuyas manos lleguen estas líneas, seglar, quien quiera que fueras, dedica una oración a nuestro Patrón para que por su intercesión no nos falten fuerzas para seguir cumpliendo nuestra misión, para que no nos falten medios materiales para realizarla contra las dificultades que nos ceigan y el desvío de los que no comprenden el deber que impone el momento actual.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

Se hace saber a todos los directores de colegios privados de segunda enseñanza, enclavados en esta provincia de Córdoba, por si desean hacer uso del derecho que les concede el segundo párrafo de la instrucción séptima de las dictadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de Noviembre último (B. O. día 25), que los exámenes de aspirantes a becas de dichos Centros han de tener lugar en este Instituto en los próximos días 28 y 31 del actual, horas de diez de la mañana.

Córdoba 26 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Director, P. García Conejero.

De la Diputación Provincial

Los Sres. Rodríguez Hermanos, han tenido el rasgo caritativo y digno de elogio de regalar para los acogidos del Hospicio, dos magníficas cabras, por cuya generosidad el señor Presidente de la Diputación les ha significado la gratitud que este progerger merece.

Residuos de la República

De aquella nefasta república que de su paso por España ha dejado tan amarga huella, tantos dolores y de sañes, quedaban en Córdoba algunos residuos materiales y pedimos días pasados su anulación, como pediríamos la de todos sus rasgos espirituales si fuera posible marcarlos y, sobre todo, si fuera posible, con la misma facilidad reducirlos a la nada.

El digno alcalde señor Coello estaba tan conforme con nuestro sentir como lo estaba Córdoba entera y dió las órdenes oportunas para que la petición se convirtiera en realidad.

El nombre del masón Blasco Ibáñez que tenía una avenida cordobesa desapareció al día siguiente.

No así la lápida que en la fachada del Instituto simbolizaba la república, y la simbolizaba bien, porque no era docente ni decente como el régimen que representaba.

La lápida estaba empotrada en el muro y ha sido preciso un andamiaje y unas horas de trabajo para que hoy no se ofreciera aquel recuerdo a los ojos del transeúnte.

Hemos estado junto a los obreros algunos momentos mientras realizaban su labor y hemos oído los comentarios del público al pasar. Todos de condenación, de censura para aquel reprochable régimen y muyores para los indignos dirigentes.

Pensemos ahora nosotros en lo que podemos hacer en el orden espiritual para que todo, absolutamente todo, lo que sembró, lo que proñaron la república y sus predecesores desapareciera para siempre.

Y sea nuestro ejemplo inspirado en la tradición, en la legítima tradición española, el mayor acicate para que todos vean que es de conciencia acabar con todos los residuos de la república material y espiritual.

De la república y de cuanto a ella se refiere no debemos guardar ni aun lo que algunos consideran bueno. Bueno y república son conceptos antitéticos. Al salir de sus dominios debemos sacudirnos hasta el polvo de los zapatos.

Retiro para hombres

La Unión de Hombres Católicos celebrará su retiro espiritual el próximo domingo 30 a las ocho de la noche. Como en los meses anteriores este retiro se celebrará en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos y lo dirigirá el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., consiliario diocesano de la A. C.

No se hace invitación individual, sino esta que tiene carácter oficial por ser EL DEFENSOR órgano de la Acción Católica Diocesana.

Empresa de Aguas Potables DE CORDOBA

Sociedad Anónima, domiciliada en esta Capital, Plaza de Colón, sin número.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a la Junta General Ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el lunes 14 de Febrero próximo venidero, a las 3 de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos, se les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 22 de Enero de 1938.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, Enrique SALINAS.

El nuevo Obispo de Asturias

La Sagrada Congregación Consistorial ha nombrado obispo de Oviedo, vacante por defunción, a don Manuel Arce Ochotorena, actualmente obispo de Zamora.

El señor Arce cuenta 58 años y es natural de Navarra.

Estudió en Pamplona y Zaragoza y tres años en Roma.

Desde 1929 es obispo de Zamora.

Adoración Nocturna

El próximo domingo, a las once, la sección Adoradora Nocturna celebrará junta general ordinaria en la Iglesia de San Pablo.

Se ruega la puntual asistencia de todos los adoradores.

JULIO MARTINEZ ABAD

17 DE JULIO

Con este título escribe nuestro estimado compañero, Martínez Abad, un libro intensísimo, de trescientas páginas, en el cual ha recogido los episodios históricos que fueron génesis y desarrollo del movimiento militar español en Meillá.

A nadie se le puede ocultar la importancia tan decisiva que tuvieron para nuestra Cruzada los gritos de patriotismo y triunfo que desde allí se elevaron a nuestra Península, y quienes fueron los gloriosos jefes y oficiales que los pronunciaron. Los nombres de Gazapo, Seguí, Tella, Barriomen, Solans, Zúñiga, Mezzilán, Sánchez del Pozo, Medrano, La Torre... llenan las páginas perfectamente trazadas de Martínez Abad, y con ellos mil detalles precusores, como el barquete de Tauima, las maniobras de Llano Amarillo, las secretas entrevistas en la Comisión Geográfica, todo ello rebosando un fino sentido patriótico que anima la lectura y emociona al lector.

Otros tantas noticias, curiosidades y episodios completan este simpático volumen que de seguro logrará un puesto preeminente en todas las bibliotecas.

Es un libro que ha de figurar en la historia del movimiento porque está muy claro en sus páginas el génesis del mismo.

R.

Junta de Subsidios a las familias de combatientes

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Enero, se procederá al mismo durante los días 1, 2, 3, 4 y 5 de Febrero, en la oficina de la Junta establecida en la calle Alfonso XIII (edificio antiguo del Gobierno civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma el guardia municipal del distrito a que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 1, martes, por la mañana del 1 al 300; por la tarde del 301 al 600.

Día 2, miércoles, por la mañana del 601 al 900; por la tarde del 901 al 1.200.

Día 3, jueves, por la mañana, del 1.201 al 1.500; por la tarde del 1.501 al 1.800.

Día 4, viernes, por la mañana del 1.801 al 2.100; por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 5, sábado, por la mañana del 2.401 al 2.700.

Los que por causas justificadas no se presenten a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el sábado, día 5, por la tarde, bien entendido que de no hacerlo en este día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho a subsidio.

Horas de oficina: de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Córdoba 26 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Presidente, José MOLLEJA MOLLEJA.

La exaltación de Hitler

El próximo día 30 es el quinto aniversario de la exaltación de Hitler al Gobierno del Reich.

Las relaciones de amistad que tenemos con Alemania, ex'g'm de nosotros que no obstante la falta de espacio dediquemos a recordar este acontecimiento unas líneas para exaltar la figura del Führer, su talento creador de propagandista y de gobernante a la vez que su genial sagacidad en la visión a través de momentos difíciles del hondo problema de conciencia nacional y de estructura política social que se planteó a Alemania como consecuencia de la paz de Versalles.

Hitler es un ejemplo de esfuerzo tenaz y de capacidad hercúlea. Fué oscuro voluntario del ejército alemán apenas iniciada la gran guerra, procedente de la artesanía y salió de la campaña probado en su temple espiritual y en su espíritu de sacrificio, tanto como iluminado por la conciencia de una imponente misión que cumplir, restaurar en su grandeza histórica al pueblo alemán.

Con rapidez de predestinado pasó de simple afiliado en 1919 al partido obrero a ser en breve lapso organizador. El título de nacionalsocialista a juicio de Hitler expresaba claramente la doble dirección del movimiento. Por una parte hacia la sustantividad y unificación de las fuerzas nacionales.

Por otra parte en derecho a un sentido social del Estado en la integridad de su concepto. Representaba así Hitler una vigorosa reacción contra los poderes disolventes del pueblo alemán, por ser antagónicos a su raza y a su destino: el judaísmo y el comunismo. Sumariamente tales fueron las consignas que presidieron el maravilloso desarrollo del nacionalsocialismo.

Conoció Hitler el fracaso de su revolución en Munich y la prisión que fué su consecuencia, pero en la desgracia creó Hitler su raudal de experiencia y la línea ascendente del partido marcada en los sucesivos congresos de Weimar y de Nuremberg, culminó en las elecciones de 1930, cuando ganó el nacionalsocialismo la consideración por su número el segundo partido del Reichstag.

Al año el nacionalsocialismo obtuvo la absoluta primacía política y a poco de ser reelegido Hindenburg, Presidente del Reich, Hitler rechaza el cargo de Vicescanciller y seguidamente el de Canciller, por no aceptar las condiciones que se trataba de imponerle.

La enorme impresión de fuerza que irradiaba su palabra de rara elocuencia y su conducta flexible le valieron el triunfo pleno de su nombramiento como Canciller, precisamente era 30 de Enero de 1933, que ahora se conmemora.

La proeza de la aviación italiana

Río Janeiro.—La prensa habla de la proeza de los aviadores italianos. Los aviadores han recibido innumerables visitas de personalidades brasileñas y de la colonia italiana.

A mediodía salió Bruno Mussolini y al ser reconocido en la calle, la muchedumbre le siguió aclamándole. En Natal Moscatelli y el otro capitán que le acompañaba visitaron al gobernador y fueron objeto de manifestaciones de simpatía.

Un periódico dice que en estos momentos en que las naciones decepcionadas se reúnen en Ginebra, el vuelo de los italianos les dá una lección.

El secretario general de los Fascios ha nombrado a Bruno Mussolini vicedirector general de las juventudes del Littorio, por su hazaña realizada en el magnífico vuelo trasatlántico Roma-Río Janeiro.

La noticia ha causado gran satisfacción en toda Italia.

Otro vuelo

Río Janeiro.—La Argentina ha invitado a los aviadores italianos para que vayan allí volando.

Los aviadores irán con sus ratones verdes a visitar la colonia italiana de San Pablo y de allí a la Argentina.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 465.
Aproximaciones 464 y 466.

Un rato a... rojos

Iba a escribir un rato a perros, pero estos animalitos, aún estando rabiosos, son menos fieras que los rojos.

Un portavoz de estos barbotaba blasfemias la otra noche, propias de la masonería y de su jefe supremo Lucifer.

Luego tronaba contra la pena de muerte. Esto era un caso de amnesia ¿quien ha asesinado en el mundo más personas decentes que los rojos? ¿quien puede aventajarles en criminalidad?

El portavoz rebuznaba porque nosotros tenemos como suprema aspiración luchar por Dios y por la Patria. Nos explicamos el rebuzno porque los rojos son incapaces de comprender la infinitud de Dios y la grandeza de la Patria.

Luego demostrando su idiotez censuraba a Navarra, la gloriosa, porque en ella no hay ningún hombre de 17 a 33 años que no esté con las armas en la mano. Se explica porque la grandeza de alma no cabe en su ser de bestias.

De rebuzno final citaremos aquel en que se censuraba que se interpretara el hermoso Himno Nacional ante el respeto de todos, pero más que esto le dolía el saber que unos que fueron del Frente Popular habían sido multados. Sin duda creerá que a los amigos de Manolita se les debe comprar dulces.

LA JERARQUIA CATOLICA EN EL MUNDO

Ha sido presentado al Papa el "Anuario Pontificio"

Roma.—Ha sido presentado al Santo Padre el primer ejemplar del «Anuario Pontificio» para 1938.

Según resulta del propio anuario, la jerarquía católica en el mundo cuenta actualmente con 14 patriarcas, 1.194 Sedes Episcopales, 487 Distritos Eclesiásticos. En Europa existen 603 Obispos.

Las representaciones eclesásticas en el África Oriental italiana figura en el Anuario con arreglo a cuanto se dispuso y quedó anunciado a su tiempo, con una Delegación apostólica en Abdis Abeba, 5 V. Carlos apostólicos en Abdis Abeba, Eritrea, Harar, Gimm, Mogadiscio y en las cuatro prefecturas apostólicas de Dessie, Gondar, Neghellí y Tigre.

La nueva ordenación eclesial en el África Oriental italiana figura en el Anuario con arreglo a cuanto se dispuso y quedó anunciado a su tiempo, con una Delegación apostólica en Abdis Abeba, 5 V. Carlos apostólicos en Abdis Abeba, Eritrea, Harar, Gimm, Mogadiscio y en las cuatro prefecturas apostólicas de Dessie, Gondar, Neghellí y Tigre.

Ejercicios Espirituales

Ejercicios de San Ignacio de Loyola para señoras internas y externas en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan, 7, Córdoba.

Dará principio el día 13 de Febrero, a las seis de la tarde y terminará el 19, con la misa y comunión general.

Los dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

AVISO

HERMANDAD DE NUESTRA SRA. DE LOS DOLORES

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos, que el próximo domingo 30 del actual, a las tres de su tarde, se celebrará en la Iglesia Hospital de San Jacinto (Los Dolores) la Junta General Ordinaria que preceptúan nuestros Estatutos.

El mismo día, una vez terminada la misa de doce, tendrá lugar la solemne bendición del Azulejo que, con la reproducción de la Santísima Virgen de Los Dolores, se ha colocado en la fachada de la Iglesia.

El Secretario, F. DE CORDOBA.—Rubricado.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Bell, 8, Córdoba

Vida religiosa

SAMBOROMÉ.—Día 29 San Francisco de Sales, ob., cf. y dc.
Misa in medio, con credo. Doble. Blanco.

JUANES

Jubileo circular de las 40 Horas. Es Santa María.

María Auxiliadora.—Los días 29, 30 y 31, se celebrará solemne tríduo al glorioso San Juan Bosco. Habrá misas a las 7 y 8 rezadas.

Los ejercicios del tríduo serán a las 6 de la tarde, con manifiesto y sermón, que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

El domingo fiesta de San Francisco de Sales. A las 10 habrá función solemne a él dedicada y predicará en ella el párroco de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

Santa María.—Del 26 al 3, a las 6 y cuarto, solemne novena a su Santa Madre Titular, con manifiesto y cánticos, y coplas cantadas a la Santa. Terminándose con la reserva bendición y responso por los bienhechores difuntos.

San Pablo.—El domingo 30 celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. A las ocho Misa de Comunión general. El ejercicio vespertino, a las seis, con manifiesto, sermón y procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

LOS SIETE DOMINGOS

Comienza esta devoción el domingo 30.

El Salvador.—A las nueve misa rezada con plática y comunión. Los ejercicios vespertinos a las seis con sermón que predicará el rector don José Torres Molina.

Jesús Crucificado.—A las cinco de la tarde con manifiesto.

San Pablo.—A las ocho, misa de Comunión general en la que se hará el ejercicio con cánticos.

Hermandad de Nuestra Señora de Linares

El domingo, 30 del actual, a las 12 de su mañana, en primera convocatoria, o a las doce y cuarto en segunda, con los hermanos que asistan, se celebrará en la Sacristía de la Parroquia de San Lorenzo, la Junta general de esta Hermandad, con el fin de examinar y aprobar las cuentas del año anterior, y elección de los dos cargos vacantes en la Directiva.

Lo que se comunica para general conocimiento.

LA DIRECTIVA.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado don José Jiménez Martínez, de la escuela de Villalón (Fuente Palmera).

PARA INFORME

La maestra doña Elisa Darán Linares, destinada provisionalmente en el Tejar (Benaméjij), solicita su traslado a Benaméjij por no haber alumnos en la citada escuela.

La charla del general

Se fundó anoche el exordio en la aurora boreal, para deducir la conveniencia de que dimitan los rojos como aquel gobernador de Ciudad Real, al que a últimos anteañocho.

Después habló del enorme negocio que en Levante se hace con la naranja, que los dirigentes rojos roban a los labradores, sus propietarios.

Se ocupó luego de la aviación y de los llantos de cocodrilo que ahora tienen los rojos que padecen amnesia sobre lo que antes han hecho bombardeando hospitales, colegios y ciudades eblertes de la zona nacional.

Termina con la lectura de una carta que escribió en Barcelona una señora, la cual, para que la censura no dejase pasar, contó que allí la vida era una delicia, y el censor, con lapiz rojo puso en la carta: Esto no es verdad. Aquí no se puede vivir!

De Sociedad

Mañana son los días de doña Francisca de Sales Arráspide Olivares y de don Francisco Morales.

En Peñarroya ha entregado su alma a Dios don Juan Antonio Anula Pistz, a la avanzada edad de 82 años.

Los funerales se celebraron en la citada población, asistiendo numerosa concurrencia, demostrando las simpatías de que disfrutaba el finado y su apreciable familia.

A sus desconsolados hijos y de modo singular a don Antonio, capellán castreño y antiguo amigo nuestro, enviámos el pésame más sentido.

Por el general Muñoz Gobo

Hoy se ha cumplido un año de la muerte ocurrida en Madrid del teniente general don Diego Muñoz Gobo Serrano.

Con este motivo se han celebrado misas en la parroquia del Salvador, asistiendo muchos amigos del finado. A las diez se cantó la cantata de requiem.

Presidieron el gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo, que tenía a su derecha al hijo del finado conde de Colomera, y a su izquierda a don Antonio Carrasco, íntimo del finado.

Por cierto que en el momento de cantar la Sagrada Hostia convertida en el Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo los ojos de los creyentes se fijaron en El, porque un ruido desagrabió hendió los aires, pero reafirmó los corazones.

Y en el agosto templo subía a Dios la oración silenciosa, con la serenidad de los justos y la tranquilidad de los corazones.

Al terminar la Santa Misa, renovaron su pésame al conde de Colomera los presentes, como lo renovamos nosotros.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

Información por Radio

Una idea

Centa.—El Ayuntamiento ha aprobado por unanimidad la idea lanzada de una peregrinación al Llano Amarillo, lugar de Meilla donde fué la con-jura que dió por resultado el movimiento salvador.

(El libro «17 de Julio» de que en otro lugar hablamos, narra lo que se refiere al Llano Amarillo, con un verisimilitud propio de un testigo presencial. El libro merece leerse por todos los amantes del movimiento salvador).

Daños

Oviedo.—Los daños causados por los rojos en los caminos vecinales de esta provincia, alcanzan la suma de medio millón.

Los causados en carreteras, puentes y otras obras públicas del Estado pasan de 40 millones.

A la Virgen del Pilar

Buenos Aires.—Se prepara una peregrinación que visite el templo del Pilar de Zaragoza.

Explosión

Marsella.—Se sabe que en el Paseo de Gracia, de Barcelona, ha ocurrido una explosión, originada por un acto de sabotaje.

Franco y Holanda

La Haya.—En la Cámara holandesa se ha tratado del reconocimiento del Gobierno español de Franco y del Imperio italiano de Abisinia. Algunos diputados propusieron la ruptura de relaciones con el gobierno de la zona roja como primera medida para aquel reconocimiento.

La Agricultura

Roma.—La Federación Internacional de ingenieros agrónomos ha convocado una reunión en Zurich. El delegado español dará cuenta de la labor realizada en nuestra nación los años 1936-1937. La comisión de Agricultura ha logrado que se aumente la superficie del cultivo, se ha creado el servicio del trigo y se está reorganizando la Agricultura. La asamblea de Zurich será de gran importancia por los temas que tratará.

Orientación política

Berlin.—Un periódico asegura que la política francesa cambiará de orientación. Debéis en su visita al Eje de Europa observó que los pequeños estados no eran partidarios del pacto franco-ruso.

Censuras a un gobierno

París.—La prensa censura al gobierno por la explosión del miércoles que ha originado 16 muertos. Si las 6 000 granadas, dice, se hubieran descargado a tiempo, no habría ocurrido la catástrofe.

Han quedado sin hogar más de 40 familias, que la autoridad ha alojado en hoteles.

Una protesta yanqui

Washington.—Se confirma que el Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado al embajador en Moscú que proteste enérgicamente cerca del gobierno de los soviets contra las detenciones de súbditos americanos llevadas a efecto en territorio de la URSS, recientemente.

Dícese que el embajador ha cumplido anteayer mismo su misión.

Estatuto de trabajo

París.—El Gobierno ha elaborado el nuevo estatuto de trabajo.

Anoche Chautemps habló por radio diciendo que había redactado ese estatuto con el deseo de restaurar la paz social.

Para que fuese más conocido por patronos y obreros, lo exhibaba antes de llevarlo al Parlamento.

El Kaiser

Ayer y con motivo de cumplir el Kaiser 78 años, celebró una fiesta familiar a la que asistieron sus hijos y nietos.

Comida

Buenos Aires.—Se ha celebrado una comida de despedida a la comisión cultural española que ha despedido en las repúblicas sudamericanas gran entusiasmo con sus lecciones.

En Bélgica

En la Cámara de los diputados los reaxistas y los izquierdistas se insultaron, llegando a las manos.

El Presidente exigió que rectificara un reaxista y este se negó.

En el Senado ocurrió un incidente análogo.

El presidente expulsó al senador y este no le obedeció. Tuvo que suspender la sesión.

El motivo del tumulto fué que el digno diputado reaxista, Lermite, acusó al ministro de Salud Pública de haber suministrado aviones a los bolcheviques españoles.

Escuadra

Lisbon.—Fondeó en este puerto una división de la escuadra alemana.

Visita de un Arzobispo

Burgos.—El Arzobispo de Burgos, Sr. Castro, acompañado del párroco de San Jerónimo de Madrid, don Antonio Calvo, visitó defendidamente el Parque farmacéutico del Ejército del Norte.

El coronel director y una comisión de oficiales recibió a los ilustres visitantes y les informó del trabajo que se realiza en las distintas dependencias por los grupos de señoritas que laboran diariamente en la confección de productos con destino a los hospitales.

El Prelado elogió calorosamente la intensa organización farmacéutica y felicitó a su director y a sus patrióticos colaboradores.

Precio de la carne

Burgos.—La Junta regional reguladora de abastos de carne, en su reunión de ayer acordó fijar en esta provincia el precio de 17 a 20 ptas. la arroba de ganado vacuno en vivo.

El nombre de una calle

Segovia.—El Ayuntamiento de Segovia, en sesión celebrada hoy acordó por unanimidad dar el nombre del Generalísimo a la Plaza Mayor.

La lápida será descubierta en breve, dándose al acto toda solemnidad.

Armamento aéreo

A bordo de un trasatlántico holandés, han llegado a Villafraña 60 pilotos rusos que han seguido viaje a Toulouse.

En Burdeos y Perpiñán están preparados 50 «Dewoline» y 100 «Pozez», con sus tripulaciones de franceses, rusos y españoles.

Desde el 1 de Diciembre de 1937 han pasado a España, 347 oficiales de la reserva, 98 oficiales de dimisionarios y 2 867 voluntarios.

Los partidos del frente popular suministran en grandes cantidades víveres y dinero. Y Francia está demostrando su descarada intervención a favor de los rojos.

En Madrid

Ayer se sintió fuego de fusilería y de ametralladoras en el centro de Madrid, ignorándose la causa. Se dice que fué un cañoneo de los nacionales que causó alarma a los rojos.

Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

Dando cumplimiento a lo preceptuado en los artículos 45, 46 y siguientes del Reglamento por que se rige esta sociedad, se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará a las tres de la tarde del domingo 30 del actual, con arreglo al siguiente Orden del día:

1.º Lectura del acta de la sesión anterior.

2.º Idem de la Memoria y balance de contabilidad del ejercicio anterior.

3.º Elección de la media Junta Directiva que haya de sustituir a la saliente.

En esta Junta tienen derecho de voz y voto los socios propietarios y los doce representantes de los de número, designados a tal fin.

Lo que se anuncia, rogando la puntual asistencia.

Córdoba 21 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Presidente, INOCENTE AÑÓN.—El Secretario, JOAQUÍN ORDOÑEZ.

Para los talleres de joyería, Platería y prótesis dental

El «Boletín Oficial del Estado», de fecha 20 de Enero, dispone:

1.º Queda prohibido, bajo severas sanciones, el libre comercio de los residuos y barreduras de metales preciosos denominados «escobillas», que se declaran propiedad del Estado.

2.º Antes del 5 de Febrero próximo, los que posean estos residuos presentarán en la Delegación de Industria de esta provincia, Fray Luis de Granada, sin ánimo de declaración de las existencias acumuladas, con su peso aproximado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 28 de Enero de 1938.—El Ingeniero jefe interino, Rafael Eraso.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS. Cuchillas de afilar Pinri, fabricación nacional.—**CABALLERO**, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—**Sombreros Padilla Crespo Gondomar**, 11. Córdoba.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Derrozon, dirijase al Apartado 31.



EL SEÑOR

Don Juan Antonio Anu'a Pistz

FALLECIO A LOS 82 AÑOS DE EDAD EN PEÑARROYA
EL DIA 24 DE ENERO DE 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, don Antonio, presbítero; doña Aurora, doña Rosa y doña Julia; hijos políticos, don José Regidor y don Felipe Carracedo; nietos y demás familia, comunican a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE FOMENTO

Publicado en el número once del Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al jueves día 13 del actual el edicto de esta Alcaldía convocando segunda subasta para contratar las obras de alcantarillado de la barriada de Casas Baratas de la carretera de Trassiera y del colector general de desagües hasta su empalme con el de la Avenida de Cervantes se anuncia que la apertura de los pliegos que se presentan para optar a la misma hasta las trece horas del día 5 del próximo Febrero, se verificará a las doce horas del siguiente día 7, por ser festivo el anterior.

El tipo sobre el que habrá de versar la licitación es el de ciento tres mil setecientos pesetas, a que ascenden el presupuesto de las indicadas obras. El depósito para interesarse en la subasta está fijado en la cantidad de cinco mil ciento ochenta y cinco pesetas y la fianza definitiva para responder del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones contenidas en los respectivos pliegos en diez mil trescientas setenta pesetas.

Los pliegos, presupuesto y pliego de condiciones que han de regular la contratación se hallan de manifiesto en la Sección de Fomento de esta Secretaría municipal en las horas de oficina y durante los veinte días hábiles de la convocatoria o sea hasta el ya mencionado día 5 del próximo mes de Febrero.

Córdoba 26 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Parroquia de San Lorenzo

AVISO

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor.

Por el presente se cita a Junta general el día 30 del corriente, a las once y media de la mañana, en la sacristía de dicha parroquia, para tratar de varios asuntos de gran interés.—El Secretario, Antonio Estévez López.

AGUILAR

GRATA VISITA

Con motivo de celebrar sus cultos mensuales la Asociación de Devotos de María Auxiliadora, canónicamente erigida en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, el pasado día 24 recibimos la visita del R. P. Director de los Salesianos de Montilla don Florencio Sánchez.

En los ejercicios de la tarde, el citado Padre dirigió a los fieles allí congregados una serena y fervorosa plática, poniendo a todos por modelo al Apóstol de María San Juan Bosco, y esbozando los principales rasgos de su vida con motivo de celebrarse en estos días el cincuentenario de su gloriosa muerte.

Acto seguido, dió la bendición de María Auxiliadora, obsequiando a los asistentes con estampitas del Santo Fundador de la gran Familia Salesiana.

Que estas gratas visitas se repitan con frecuencia es lo que desean los devotos en Aguilar de María Auxiliadora.

NUEVAS MAESTRAS

Han tomado posesión de las escuelas unitarias de niños número 1 y 6, respectivamente, las culias maestras nacionales doña Ceferina Arrebola Carmona y doña Marcellina Pastora Sánchez, recientemente nombradas por la superioridad.

Sean bienvenidas las nuevas profesoras.

CORRESPONSAL.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-8-1-4

Noticias

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 15.6; ídem mínima a la sombra 2.0.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0°761 1; temperatura a la sombra 2.4; humedad relativa, 90 %; fuerza del viento, ventolina.

LA ACADÉMIA

Mañana celebrará sesión la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, en su local de la Diputación y a la hora de costumbre.

FUNERALES

Esta tarde se ha celebrado en la parroquia del Salvador solemnes funerales por el alma de don Gabriel Degado Gallego.

Al acto asistió numeroso duelo, que fué presidido por el párroco don José Torres Molina, presidentes de la Audiencia don Antonio Escrivano, de la Diputación don Eduardo Quero, canónigos: Magistral don Juan E. Seco de Herrera y don Félix Romero Mejía, R. P. Murillo S. J., jefes de F. E. T. y de las Jons, don Fernando Fernández, don Rafael Izardi y don Manuel Calderín, decano del Colegio de Procuradores don Tirso León Avilés, don Antonio Zurita y el hermano del finado don Feliciano Delgado.

Reiteramos el más sentido pésame a la desconsolada viuda, madre y hermanos.

DE ACCIÓN CATOLICA

La Unión de Hombres Católicos de la parroquia de San Nicolás, celebró anoche reunión en la Iglesia de la Alegria.

Los numerosos concurrentes oyeron una conferencia sobre Acción Católica, en la que se expusieron orientaciones y doctrina de la misma.

UN HOMENAJE A ALEMANIA

Mañana, en sesión de tarde, se celebrará en el Teatro Duque de Rivas una función cinematográfica en homenaje a Alemania.

En ella se proyectará la película alemana «Lucha contra la muerte roja», que es una exaltación del espíritu germánico.

ARROLLADO

En la Casa de Socorro fué curado Antonio Mesa Sánchez, de 56 años, de contusión en el hombro derecho, ídem con magullamiento y erosiones en la pierna derecha, que le produjo al ser arrollado por un auto en la Fuensantilla.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, sin dueño conocido, por las personas que se citan:

Un guante de señora, por José Correa Jaén.

Un velo de señora, por don Antonio Fuentes León.

Una fotografía por Juan Pedrero Nieto.

Billete del Banco de España por el guardia municipal Juan Majuelo Quintana.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Luis Morente Ortega, de 15 años, herida en el dorso de la mano derecha.

Rafael Enriquez Costi, de 7 años herida en la pierna derecha.

José Ortega Vilaceballos, de 37 años, herida en la región glútea izquierda.

Ayuntamiento de Córdoba

Formulada la matrícula para el cobro en el presente ejercicio de los derechos o tasas establecidos por situado y paradas de carrasjes de alquiler en la vía pública, se anuncia su exposición al público por término de ocho días hábiles en la Oficina Administrativa de Arbitrios de esta Corporación, para oír reclamaciones.

Córdoba 28 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.



¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Venus", Fotos Giseas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Tbo 13-47 al día CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por Mayor

Ciudad y Despacho Detail: FAREZ CALDOS, 1. Teléfonos-1653. Almacenes: DONDE DE OCTUBRE